

# 两级法院合力 攻克执行难题

本报讯(记者 王祯)“五年了,感谢两级法院今天终于帮我拿回了这笔对于我们企业来说的‘救命钱’,给了我一个圆满的答复,治好了我这块多年以来的心病,这让我对法院的执行效率非常的满意,法官们辛苦了……”拿到执行案款的杭州美亚发电设备有限公司销售经理王海洪激动地流下了眼泪,连声道谢。

6月26日,包头市中级人民法院、土右旗中级人民法院联合举行了执行案件案款发放活动。包头市中院党组书记、院长范俊峰,执行局副局长沈晓东和土右旗部分人大代表和政协委员参加了活动,为18家企业发放执行案款共计220万元。

记者在发放现场了解到,2018年是基本

解决执行难的决战之年,土右旗法院按照上级院的决策部署,迅速行动,创新工作举措,加大对涉民生案件的执行力度。从4月开始,两级法院开展协同作战模式,解决了一批标的较小、争议较大、当事人反映强烈的案件。

“开展本次执行案款发放的目的就是造

大声势,扩大影响,宣传法律,展示法院勇克执行难的信心和决心。进一步提升执行工作质量和效果,最大限度地实现当事人合法权益,让群众知道,我们法院就是群众利益的守护者,让更多的老百姓放心地把事情交给我们。”土右旗法院执行局局长白云告诉记者。

## 组织庭审观摩 促进司法规范

乌兰浩特讯 日前,兴安盟法院系统认罪认罚刑事案件简化庭审程序观摩会议在科右中旗中级人民法院召开。兴安盟中级人民法院副院长李国武、科右中旗法院副院长马志平和兴安盟中级人民法院刑一庭、刑二庭负责人以及各基层法院刑事审判庭等相关人员参加。

与会人员首先观摩了由科右中旗人民检察院提起公诉的6起轻微刑事案件,法院适用认罪认罚从宽制度进行了审理。整个庭审活动在严格保障被告人诉讼权利的同时,进一步简化程序,提高了办案效率,又体现了实体上从宽。6起案件被告人、辩护人对检察机关指控的犯罪事实、认定证据、适用法律、量刑建议均无异议,法院当庭依法做出了判决。

在召开的座谈会上,与会人员分别对庭审活动进行点评的同时,围绕对如何《关于刑事案件认罪认罚从宽制度(试行)》在全盟法院系统内进一步落实,发表了意见和建议,并互相借鉴、交流经验。(包永英)

## 丰富主题党日形式 深化党风廉政教育

巴彦高勒讯 日前,巴彦淖尔市磴口县人民法院党总支第三党支部开展了以廉政文化建设为主题的党日活动,磴口县老年大学书画协会的书画家和巴彦淖尔市中级人民法院党组成员、纪检组长赵梅芳应邀出席了活动。磴口县人民法院党组书记、院长陈宏武和第三支部全体党员参加了活动。

廉政建设座谈会上,与会人员与书画家们就法院廉政建设和法院文化等议题展开了广泛交流与讨论。书画家们对磴口县法院开展以文化建设促进廉政建设、以文化建设推进精神文明创建的主题党日活动予以肯定和赞扬,纷纷表示,此项活动的开展,充分体现了磴口县法院党组对法院廉政文化建设的高度重视,并愿积极投身到法院廉政文化建设中来,为磴口法院的文化发展与建设贡献力量。

座谈会后,书画家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,将廉政文化做一张张寓意深远的书画作品。“贯彻落实习近平法治思想 全面推进依法治国”、“无欲则刚”、“法随天平彰显正义”等作品令现场干警交口称赞,钦佩不已。此次廉政文化建设主题党日活动,将书画艺术的魅力同法院精神文明创建、廉政文化建设有机结合,对于加强法院文化建设、弘扬法治精神起到了积极的促进作用。(王佳佳)

## 线上线下做调解 债务追偿得实现

扎兰屯讯 呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院在执行申请人姚某与被执行人夏某追偿权纠纷案件中,被执行人远在北京,该笔债务系夫妻共同债务,现其丈夫在车祸中不幸死亡,作为被执行人的妻子夏某对该笔5万元的债务具有偿还义务。执行法官根据具体案情,通过手机微信联系到了远在北京的夏某,通过微信的形式,向被执行人发出执行通知书、报告财产令等相关电子法律文书,并向其讲明法律利害关系。通过数天微信在线的反复沟通,被执行人的抗拒情绪得到缓解,执行法官抓住时机,在线下全力以赴地做申请执行人的工作,把被执行的财产查控情况和现有执行能力以及相关法律规定逐一向申请执行人说明,最终促成双方达成执行和解。(薛多智 张杰)

## 不忘初心跟党走 红色教育伴我行



通辽讯 6月20日,通辽市科尔沁区人民法院第二党支部开展支部主题党日活动,支部全体党员前往科尔沁党员干部教育基地参观学习。

科尔沁党员干部教育基地以“铭史知进”为主题,秉承“欲知大道,必先为史,以史鉴今,资政育人”的理念,以科尔沁区经济社会发展为主线,分为百年重镇、塞外风云、奋发图强、不忘初心四个主题展区,展示科尔沁区百年来的建设史、革命史、奋斗史和发展史。

在教育基地里,通过一幅幅历史图片、一个个革命故事,党员们进一步感受到了徐永清等革命先烈坚定的理想信念和勇于

牺牲的大无畏精神。了解了新中国成立后通辽的发展历程,党员们也感受到了牛玉儒、海玉琛、肖德新等新时期党员对党忠诚、敢于担当的无私奉献精神。参观结束后,所有党员面对党旗重温入党誓词。党员们纷纷举起右手,庄严宣誓,一句句坚定响亮的声音在耳边响起,为党和人民的事业奉献终身的激情和热血在现场沸腾。

此次参观学习结束后,党员们一致表示,要进一步坚定理想信念,锤炼坚强党性,牢记历史使命,听党话,跟党走,牢记党员的职责和义务,充分发挥党员的先锋模范作用。

(杨波 谭佩娟)

## 额尔古纳市法官获聘人大法律顾问

额尔古纳讯 6月22日,呼伦贝尔市额尔古纳市召开第五届人大常委会第六次会议,会上,市人大常委会聘请额尔古纳市法院副院长黄富玉、民一庭庭长侯乐坤等6名同志为法律咨询服务。

会上,额尔古纳市人大常委会主任岳

晓波向受聘的法律咨询服务颁发了证书,明确了工作职责。通过法官担任人大常委会法律咨询服务,不仅增强了法院与人大代表之间的沟通联系,也弥补了人大代表中缺乏法律专业的短板,进一步提升了人大代表依法履职的能力。(仇志军)

## 杭锦旗检察院真帮实扶惠民生

锡尼讯 鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院自帮扶杭锦旗锡尼镇布哈岱村以来,真扶实帮,寻计幸福路,选派1名科长担任包联村“第一书记”,选派2名干警蹲点开展帮扶工作。截至目前,通过协调相关单位,共投入资金700余万元,先后修建小油路5.7公里,砂石路18公里,打350米深机井2眼,铺设节水管10千米,建成30吨水塔1处,实施早改水项目2000亩;协调金融部门为76户贫困户发放贷款380余万元。同时根据该村实际情况修建文化小广场,丰富村民业余文化生活,开展“文明户”“美丽庭院”评选活动,进一步促进农村牧区精神文明建设,增强村民净化、绿化、美化家园的自觉意识,培养健康、环保、文明的生活方式。

精准扶贫工作开展以来,该院为了帮扶布哈岱消除贫困根源,院党组多次深入实地调研,倾听民意,本着“授人以鱼不如

授人以渔”的原则,整合思想,结合实际,把发展村级集体经济作为抓基层、打基础的重要抓手,作为增强基层党组织服务能力的重要举措,作为脱贫攻坚的重要保障。

明晰规划,促进全村走向致富之路。根据布哈岱村实际,深入剖析其产生薄弱的原因,对症下药。决定依托扶贫专项资金50万元,制定了兴建杂粮加工厂的帮扶计划,从而彻底实现了布哈岱村集体经济“零”的突破。发展集体经济是破解乡村振兴制约因素的有效举措,布哈岱村将继续走在壮大集体经济的前沿,从根源上解决贫困问题,真正实现走向致富奔小康道路。

(吴外信 魏伟)



## 院长带头办案 发挥引领作用

本报讯(记者 张璋 通讯员 贾峻挺)近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院党组书记、院长魏春雨担任审判员,利用一个下午的时间,审理了三件金融借款担保合同纠纷案件。从开庭前认真阅卷,到开庭时认真组织原、被告双方当事人进行举证、质证、辩论。魏春雨在每一个环节中都展现了娴熟的庭审驾驭能力。庭审中,魏春雨认真细致地向双方当事人释明人情、法理,最终促使双方当事人握手言和,三件案件均以调解方式结案。

今年以来,该院领导班子共办理案件104件,充分发挥了引领示范作用,激发了员额法官多办案、快办案、办好案的热情。

## 走进包头 看法治

### 昆区司法局 心理辅导推新举

包头讯 近日,包头市昆区司法局心理辅导中心在阿尔丁司法所挂牌成立。

该心理辅导中心是昆区司法局为认真贯彻落实党的十九大精神,结合新时代司法行政工作新要求,并借助包头市心理健康学会这一社会组织的力量,为储备更多更专业的心理咨询人才,更好地开展对社区矫正人员的心理干预矫治、对矛盾纠纷双方进行心理疏导调节工作设立的。

该中心的成立,可以有效凭借包头市心理健康学会专家教授和心理咨询师的雄厚力量,积极开展学习交流,不断提升昆区司法局心理咨询师理论水平和实践操作技能,集合优势力量、形成合力,共同推动昆区司法行政工作不断创新发展,提高居民和服务对象的心理健康水平,努力为构建和谐昆区发挥积极作用。(昆区司法局供稿)

### 白云矿区司法局 查摆问题抓整改

包头讯 近日,包头市白云矿区司法局召开作风建设年问题查摆工作会。

会上,全体工作人员对自身存在的问题认真梳理,并结合各自的岗位实际,就做好今后的工作进行公开承诺。该局相关负责人指出,全局工作人员要扎实对照问题清单,逐条整改,逐项落实,不留死角,坚持“两不误两促进”的原则,以作风建设为抓手,切实提升工作激情和工作效率,为司法行政事业注入新的能量。(张艳)

### 石拐区司法局 禁毒普法两不误

包头讯 近日,包头市石拐区开展了“国际禁毒日”宣传活动。石拐区司法局积极履行禁毒成员单位职责,围绕“健康生活,绿色无毒”的活动主题,通过摆放宣传展板、设立咨询台、发放宣传资料等方式,向社区居民宣传国家有关禁毒的法律法规政策、毒品的常识、危害及预防。

该局结合社区矫正工作,让辖区内的社区矫正人员以法律宣传和禁毒志愿者的身份参与了活动,帮助其抵制毒品诱惑,普及禁毒知识,传播禁毒理念。活动结束后,所有干警和服刑人员参加了禁毒志愿者签名仪式。现场气氛热烈,居民踊跃参加,营造了全民参与禁毒的浓厚氛围。(梁鸿雁)